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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Ε.Δ.Ε.Υ.Α. ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής 

Π. Ταγκαλής: «Ζητάμε διάλογο, ίση μεταχείριση και καμία έκπτωση στις παρεχόμενες 

υπηρεσίες» 

 

Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων 

Ύδρευσης-Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.), που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σήμερα Πέμπτη 

14 Δεκεμβρίου 2024, παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, 

συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Δελφών κ. Ευάγγελο Κούσουλα.  

Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση είχε ως μοναδικό της θέμα την ενημέρωση και συζήτηση επί 

του νομοσχεδίου για το μέλλον των Δ.Ε.Υ.Α., σε συνέχεια της νομοθετικής πρωτοβουλίας 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας που προβλέπει συγχωνεύσεις των Δ.Ε.Υ.Α. 

σε επίπεδο ευρύτερων χωρικών ενοτήτων, η οποία παρουσιάσθηκε στις 30 Νοεμβρίου 

2023 στο Υπουργικό Συμβούλιο και προωθείται για ψήφιση. 

Η εν λόγω νομοθετική πρωτοβουλία, για την οποία έχει γίνει μόνο προφορική ενημέρωση 

από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλλοντος στον Πρόεδρο της 

Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και Δήμαρχο Ρεθύμνης κ. Γεώργιο Μαρινάκη, έχει δημιουργήσει εντονότατη 

ανησυχία στις Δ.Ε.Υ.Α., αφού φαίνεται ότι η αλλαγή της δομής των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων έχει σοβαρά νομικά και λειτουργικά προβλήματα με τον τρόπο που 

σχεδιάζεται, θέτοντας εν αμφιβόλω την επί δεκαετίες παροχή καθαρού και φθηνού νερού, 

καθώς και υπηρεσίες αποχέτευσης. 

Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. με τη στήριξη και της ΚΕΔΕ, ζητά να ξεκινήσει άμεσα ένας καλόπιστος και 

εποικοδομητικός διάλογος ανάμεσα στα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών, 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την Ε.Δ.Ε.Υ.Α. και την ΚΕΔΕ, ώστε να συνδιαμορφωθεί μία 

συγκροτημένη πρόταση για τη δομή του τομέα υδάτων που θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα 

και τη λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α. παρέχοντας υπηρεσίες ύδρευσης σύμφωνα με την εθνική και 

ευρωπαϊκή νομοθεσία προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, του φυσικού πόρου και του 

περιβάλλοντος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με την εισήγηση του κ. Μαρινάκη, η πολιτεία δεν 

εξασφαλίζει την αποπληρωμή των χρεών των Δ.Ε.Υ.Α. της Ελληνικής Περιφέρειας, όπως 

έπραξε με τις περιπτώσεις Δήμων Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς μένει ανοιχτό το 



ενδεχόμενο τα χρήματα που θα δοθούν σε πρώτο στάδιο για το συγκεκριμένο σκοπό, 

ακολούθως να ζητηθούν πίσω από τους Δήμους. Ακόμα, οι ενεργειακές κοινότητες, σε 

συνέχεια των αλλαγών που έγιναν και τις διέπει, είναι στον «αέρα», μην επιτρέποντας την 

ενεργειακή αυτονομία των Δ.Ε.Υ.Α., ενώ τέλος παραμένει ανεκπλήρωτη η υπόσχεση της 

πολιτείας για οικονομική ενίσχυση των Δημοτικών Επιχειρήσεων προκειμένου να 

ελαφρυνθεί το οικονομικό βάρος που προέκυψε από την αύξηση του κόστους ενέργειας.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, με αφορμή τη συζήτηση του θέματος 

δήλωσε: «Η ελλιπής έως σήμερα ενημέρωση για ένα τόσο σημαντικό θέμα είναι εύλογο 

να δημιουργεί ανησυχία. Αναμένοντας την αναλυτική συζήτηση με τα αρμόδια 

Υπουργεία, περιμένουμε τη διαλεύκανση σημαντικών παραμέτρων και ζητάμε ίση 

μεταχείριση με τους Δήμους που αποπληρώθηκαν τα χρέη τους, μη αποδεχόμενοι καμία 

έκπτωση που να σχετίζεται αφενός με τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες και 

αφετέρου με τη βιωσιμότητα των Δήμων».  

 

 

 


